

ПЯТНИЦА, 18 ФЕВРАЛЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (11.846)

Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В русле реформ

ОЧАГ ПРОСВЕЩЕНИЯ

В нашей стране уделяется особое внимание дальнейшему совершенствованию деятельности музеев, сохранению их уникальных экспонатов, их изучению и широкой пропаганде. Ведь музеи играют важную роль в повышении духовности человека, обогащении мировоззрения, глубоком изучении богатого наследия наших предков.

Указ главы государства «О коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев» от 12 января 1998 года и постановление Кабинета Министров об утверждении нормативно-правовых документов, необходимых для реализации Закона Республики Узбекистан о музеях от 12 апреля 2010 года служат дальнейшему расширению масштаба работ в данном направлении.

Это можно видеть и на примере деятельности Музея прикладного искусства Узбекистана.

— В нашем музее хранятся как древние образ-

цы народного ремесленничества, так и созданные в разные периоды известных народных мастеров, уникальные жемчужины национальной культуры — образцы ювелирных, золотошвейных, гончарных изделий, вышивки, резьбы по дереву, чеканки, национальные ткани, картины, — говорит заместитель директора музея Тухтамурод Умразаков. — С целью обогащения экспозиций музея, еще большего привлечения посетителей, особенно молодежи, мы постоянно обновляем экспонаты.

(Окончание на 3-й стр.)

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА И СМИ

Президент Ислам Каримов в своем докладе «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года определил ключевые направления продолжения этих важнейших преобразований, в том числе в информационной сфере и обеспечении свободы слова и информации. О созданной прочной правовой базе, регулирующей все аспекты в этой области на основе принципов демократии, и намеченных путях ее совершенствования в рамках поставленных задач корреспонденту УЗА рассказал главный научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, кандидат юридических наук Жавлон АБДУЛЛАЕВ.

— Узбекистан последовательно продвигается по пути построения демократического правового государства и гражданского общества на основе «узбекской модели» развития, разработанной главой нашего государства, — сказал Ж. Абдуллаев. — Большую роль в повышении эффективности этого многогранного процесса, обеспечении общественно-политической стабильности и демократического обновления играют средства массовой информации, формирующие общественное мнение и способствующие активному участию населения в проводимых реформах.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
«Ташгорхокимиат»
и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в академическом лицее при Ташкентском медицинском педиатрическом институте Юнусабадский хокимият, а также районные отделения внутренних дел, Центра духовности, фонда «Махалля» провели очередное учебное занятие для молодых семейств, посвященное духовно-нравственному воспитанию и повышению правовой грамотности молодого поколения.

✓ ВЧЕРА Центр семейных торжеств Шайхантаурского района провел очередное учебное занятие для молодых семейств.

✓ В столице состоялся семинар, на котором были обсуждены основные аспекты Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства». Он был организован Ташкентским городским управлением агентства «Узстандарт».

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• На территории Чимбайского района возведены 20 новых современных домов. Новые сельские дома созданы в домах удобства. На строительстве работали бригады 3-го строительного управления ООО «Кораколпоктымиркуриши».

• ОАО «Юкоричирчик МТП» осуществляет обслуживание техники более 300 фермерских хозяйств. Уже отремонтированы и подготовлены к сезону 116 пропашных тракторов, 97 культиваторов, 29 комбайнов, борон, чизелей.

• В этом году сурхандарьинцы намечают высадить более 28 млн. саженцев. Местами посадки деревьев станут придомовые территории, площадки у школ, колледжей, лицеев, медицинских учреждений, а также прилегающие к предприятиям улицы.

• Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в целях обеспечения полноценного развития всходов и повышения урожайности почву внесено более 509 тыс. тонн местных удобрений. Такой подход помогает защищать развивающиеся всходы пшеницы от холода, надолго сохраняя влагу в почве.

• За счет финансовой поддержки хорезмского областного филиала «Кишлок курилиш банка» было реконструировано и оснащено современными технологиями частное предприятие «Еймут николи в Багатском районе. В настоящее время здесь производится 300 кг туалетного мыла в час.

• В ДЮСШ № 10, что в спортивно-оздоровительном комплексе «Гузал» Карабулзарского района Бухарской области, занимаются 250 детей. Этот комплекс был реконструирован за счет средств областного филиала Фонда развития детского спорта и 500 млн. сумов, выделенных Бухарским нефтеперерабатывающим заводом, рядом организаций-спонсоров.

• 242 сельских врачебных пункта Сурхандарьинской области за последнее время оснащены современным медицинским оборудованием. В рамках проекта «Здоровье-2» его было приобретено более чем на два миллиарда сумов. Здесь также наложено последовательное повышение квалификации врачей и среднего медицинского персонала.

• На днях на лечение в Германию были отправлены юные жители из Наманганской, Самаркандской, Бухарской областей. Гуманитарная акция осуществлена фондом «Согласие авторуч» в партнерстве с немецкой организацией «Фриденцдорф-интернейшил».

В МИРЕ

• Бельгия, побив европейский рекорд длительности политического кризиса, 250 дней живет без правительства. Все усилия посредников найти компромисс между фланандскими и волонскими партиями на переговорах о создании нового правительства пока не привели к результату.

• В Риме состоялись переговоры президента России Д. Медведева и премьер-министра Италии С. Берлускони. Обсуждены актуальные международные проблемы, вопросы гуманитарного сотрудничества. Подписаны соглашения в области энергетики, финансов, безопасности. Так же Д. Медведев встретился в Ватикане с Папой Римским Бенедиктом XVI.

• Министр иностранных дел Израиля А. Либерман, выступая перед лидерами американских еврейских общин, сообщил, что два иранских военных корабля готовятся в ближайшее время войти в Суэцкий канал. Корабли планируют направиться к берегам Сирии. Он назвал это провокацией, свидетельствующей о том, что нервозность и самомнение Ирана растут день ото дня.

• Пять суток без еды провел британский турист, заблудившийся в природном парке в Новой Зеландии. Он сбежал с пути и серьезно поранился, упав с 10-метровой высоты. В его поисках участвовали 50 человек.

• В Мексике на акцию протеста вышли учителя. Несколько человек ранены.

• Парламент Исландии одобрил пакет компенсаций британским и голландским вкладчикам разорившегося исландского банка. Год назад депутаты уже принимали подобное решение, на которое президент наложил вето и потребовал провести референдум по данному вопросу. Тогда граждане страны отказались выплачивать компенсацию практически из своего кармана. Общая сумма выплат составит почти 4 млрд. евро.

• В Бахрейне три человека погибли, более 50 ранены при разгоне манифестантов в столице страны.

• С космодрома во французской Гвиане произведен 200-й запуск ракеты «Орион-5». На борту она несет рекордный для себя груз — европейский космический корабль весом в 20 тонн. Космический корабль доставит на МКС продукты, одежду, топливо, кислород.

• В столице Аргентины состоялся необычный концерт. Музыканты из оркестра Национального оперного театра сыграли прямо на площади перед входом в здание. Они протестовали против того, чтобы театр, который всегда был национальной гордостью, превратился в коммерческое предприятие.

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА И СМИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По мере достижения все новых успехов и рубежей на пути нашего развития существенные позитивные изменения происходят и в этой сфере. Если пятнадцать лет назад в нашей стране насчитывалось 475 средств массовой информации, то сегодня – около 1200 печатных и электронных СМИ. При этом более 60 процентов из них действуют в регионах страны. Растет число негосударственных СМИ. К этой категории в настоящее время относятся 53 процента всех телевидений и 86 процентов радиоканалов.

Свидетельством большой работы в этом направлении, осуществленной в годы независимости, является постоянное укрепление материально-технической базы информационной сферы. В результате значительно выросло качество продукции, производимой 90 издательствами и более чем 1300 полиграфическими предприятиями. До уровня мировых стандартов повысилось техническое качество вещания многих государственных и негосударственных телерадиостанций, использующих современные медиа-технологии и цифровое оборудование.

Необходимо отметить, что широкие возможности созданы также для развития Интернет-журналистики, позволяющей наиболее оперативно распространять информацию. В медиа-пространстве сегодня действуют более ста веб-сайтов отечественных СМИ. В учебную программу высших учебных заведений включены специализированные курсы, что способствует пополнению рядов журналистов, работающих в этой области.

Наряду с количественными изменениями в сфере информации происходят и серьезные качественные перемены. Суть, содержание и тематика выступлений в газетах и журналах, радио- и телепередач, все более отвечающих современным требованиям, говорят о расширяющемся мировоззрении, растищем опыт и знания, профессиональном мастерстве работников СМИ.

УСПЕХ УЗБЕКСКОГО КИНО ВО ФРАНЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На представлении фильма перед жюри и гостями кинофестиваля было отмечено, что за годы независимости Узбекистана национальный кинематограф благодаря вниманию и поддержке государства получил динамичное развитие. На кинофестивалях страны было создано более 800 художественных, документальных и мультиплексионных фильмов. Кинематографисты Узбекистана создали «художественные» фильмы, отображающие дух и требования времени. Такие фильмы, как «Абдуллахон», «Мальчики в небе», «Ватан», «Орак», «Дилхиро» (Мужской танец), «Эркак» (Девичий пастух), «Ибул бусин» (Дорога под небесами), «Память», «Чашма» (Источник), «Утёв» (Юрга), «Согин сохили» (Объяви мою душу светлыми печами), «Ойдинай», снискавшие уважение зрителей и критиков.

Узбекские фильмы, получившие признание на международной арене, ежегодно представляются в более чем в 30 конкурсных программах международных кинофестивалей по всему миру, где нередко отмечаются дипломами и призами. За годы независимости всего на международных кинофестивалях участвовало более 150 художественных, документальных и мультиплексионных фильмов и получено более 80 призов и дипломов в различных номинациях.

Фильм «Постскриптум» был отображен на фестивале в Бразилии – 13 и 14 февраля 2011 года. Картина рассказывает о судьбе сельского телемастера, его взаимоотношениях с родными и младшим братом. Во время ночной работы в него попадает молния. Пережив психологическую травму, он начинает задумываться о смысле жизни, которая обретает для него другой смысл. Весь мир становится для него больше загадкой, которую герой должен разгадать.

Фильм был тепло встречен зрительской аудиторией и вызвал оживленные дискуссии среди специалистов и кинокритиков.

В интервью директор Междунородного кинофестиваля азиатского кино в Бизеуле Кристин Терон отметила, что самобытные и оригинальные фильмы современных узбекских режиссеров вызывают пристальный интерес на русле кино, во Франции. «На кинофестивале в Бизеуле в прежние годы уже отмечались фильмы «Эркак» Юсуфа Разыкова и «Чашма» Елкина Туйчиева. Поэтому успех фильма «Постскриптум» не считают случайным.

Дирекция кинофестиваля готова и дальше тесно сотрудничать с Национальным агентством «Узбекино». По традиции, программа нашего кинофестиваля состоит из конкурсного показа, ретроспективы внеконкурсного показа фильмов одной из стран-участниц. Уже на следующем кинофестивале в Бизеуле в 2012 году мы с большим удовольствием готовы организовать Дни узбекского кино», – заявила К. Терон.

Своими впечатлениями от фильма также поделился представитель Междунородного кинофестиваля «Айе-Айе» в г. Нанси Эмануэль Костет: «Я чрезвычайно рада присутствовать этим вечером на европейской премьере узбекского фильма «Постскриптум». Фильм тронул меня за живое и сильно впечатлил. По моему мнению, это – высокохудожественная и талантливая картина, требующая внимания кинокритиков и специалистов. Узбекскому режиссеру особым языком киноискусства удалось мастерски передать сюжет из античной греческой мифологии о Минотавре, проецируя его на современную городскую и сельскую жизнь. Хотела бы также отметить профессионализм операторской работы и исполнителя главной роли – актера Нозима Туляхджанова, которые позволили воплотить склонную идею режиссера.

Мне представляется, что этот фильм, ставший для всех специалистов приятным сюрпризом, имеет хорошие шансы для дальнейшего продвижения в Европе. Для международного кинофестиваля в Нанси, который пройдет в августе этого года, будет большой честью включить в программу узбекский фильм «Постскриптум».

ИА «Жахон».

Как неоднократно отмечал глава нашего государства, важнейшая задача СМИ заключается в освещении проводимой страной внутренней и внешней политики с учетом плюрализма мнений, различных взглядов на происходящее, дальнейшей либерализации нашего общества.

В связи с этим на СМИ возложена большая ответственность. В первую очередь они должны объективно, всесторонне отражать реальную жизнь, все огромные преобразования, происходящие в стране, поднимать возникающие проблемы и способствовать таким образом их решению.

В годы независимости особое внимание уделялось созданию эффективного правового механизма новых общественных отношений. Средства массовой информации являются одним из самых важных институтов формирования гражданского общества и построения правового демократического государства. Государственная политика в этой области направлена на обеспечение последовательной и полной реализации принципов свободы слова и права граждан на получение информации, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан. Создана прочная законодательная база регулирования деятельности СМИ, ее либерализации и поддержки, полностью соответствующая международным нормам и обеспечивающая правовые гарантии их демократизации и модернизации; участия в процессе углубления общественно-политических и социально-экономических реформ.

В первую очередь это Конституция Республики Узбекистан. Так, статья 29 Основного Закона гарантирует каждому свободу мысли, слова и убеждений, а также право искать, получать и распространять любую информацию. В Конституции содержатся и специальные нормы, определяющие правовой статус СМИ. Согласно статье 67 средства массовой информации свободы, действуют в соответствии с законом и несут в установленном порядке

ответственность за достоверность информации, цензура не допускается.

На основе этих конституционных принципов и с учетом требований нашего поступательного развития был принят ряд ценных законов. Среди них «О средствах массовой информации», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О рекламе», «О телекоммуникациях», «Об информатизации», «Об издательской деятельности», «О связи» и другие. Принятие этих законодательных актов способствовало формированию и развитию правовых институтов, ранее не существовавших в этой сфере нашего общества. В соответствии с демократическими стандартами они регулируют вопросы свободы слова, беспредоставленного распространения, поиска, получения, владения и распоряжения информацией, производства, приобретения, хранения и использования материалов и сырья, технических средств и оборудования, используемых при создании и распространении информационной продукции. Все это сегодня воплощается в жизнь.

В XXI веке повсеместное использование современных ИКТ становится одним из основных факторов воздействия информации на развитие общества. Средства массовой информации являются одним из самых важных институтов формирования гражданского общества и построения правового демократического государства. Государственная политика в этой области направлена на обеспечение последовательной и полной реализации принципов свободы слова и права граждан на получение информации, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан. Создана прочная законодательная база регулирования деятельности СМИ, ее либерализации и поддержки, полностью соответствующая международным нормам и обеспечивающая правовые гарантии их демократизации и модернизации; участия в процессе углубления общественно-политических и социально-экономических реформ.

В первую очередь это Конституция Республики Узбекистан. Так, статья 29 Основного Закона гарантирует каждому свободу мысли, слова и убеждений, а также право искать, получать и распространять любую информацию. В Конституции содержатся и специальные нормы, определяющие правовой статус СМИ. Согласно статье 67 средства массовой информации свободы, действуют в соответствии с законом и несут в установленном порядке

ответственность за достоверность информации, цензура не допускается.

На основе этих конституционных принципов и с учетом требований нашего поступательного развития был принят ряд ценных законов. Среди них «О средствах массовой информации», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О рекламе», «О телекоммуникациях», «Об информатизации», «Об издательской деятельности», «О связи» и другие. Принятие этих законодательных актов способствовало формированию и развитию правовых институтов, ранее не существовавших в этой сфере нашего общества. В соответствии с демократическими стандартами они регулируют вопросы свободы слова, беспредоставленного распространения, поиска, получения, владения и распоряжения информацией, производства, приобретения, хранения и использования материалов и сырья, технических средств и оборудования, используемых при создании и распространении информационной продукции. Все это сегодня воплощается в жизнь.

В годы независимости особое внимание уделялось созданию эффективного правового механизма новых общественных отношений. Средства массовой информации являются одним из самых важных институтов формирования гражданского общества и построения правового демократического государства. Государственная политика в этой области направлена на обеспечение последовательной и полной реализации принципов свободы слова и права граждан на получение информации, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан. Создана прочная законодательная база регулирования деятельности СМИ, ее либерализации и поддержки, полностью соответствующая международным нормам и обеспечивающая правовые гарантии их демократизации и модернизации; участия в процессе углубления общественно-политических и социально-экономических реформ.

В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент Ислам Каримов особо отметил, что без обеспечения информационной свободы, превращения СМИ в арену, где люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношения к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии, политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны. Обеспечение свободы и прав граждан в информационной сфере, включая свободу слова и свободу выбора.

Записала
Анна ИВАНОВА.

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год, отмечалось возрастание доли малого бизнеса и частного предпринимательства в структуре ВВП.

Малый бизнес и частное предпринимательство играют важную роль в формировании структуры экономики, соответствуют быстрорастущимся рыночным запросам. Они позволяют создавать новые рабочие места и повышать доходы населения. В частности, если в 2000 году около 31 процента ВВП приходилось на долю этого активно развивающегося сегмента экономики, то в 2010 году – 52,5 процента.

Создание в нашей стране надежных правовых основ защиты прав и интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставляем им льгот и преференций открывает широкие возможности для развития.

Именно этой теме была посвящена беседа корреспондента УЗА с руководителем группы Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, доктором юридических наук, профессором Шурахатом РУЗИНАЗАРОВЫМ.

Создание в нашей стране надежных правовых основ защиты прав и интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства предоставлено им льгот и преференций открывает широкие возможности для развития.

Именно этой теме была посвящена беседа корреспондента УЗА с руководителем группы Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, доктором юридических наук, профессором Шурахатом РУЗИНАЗАРОВЫМ.

Согласно докладу Президента Республики Узбекистан, в 2010 году были предприняты меры по улучшению условий для ведения бизнеса и создания рабочих мест.

В соответствии с Постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года при заключении малым предпринимателям трудовых договоров с гражданами, работающими на дому (надомники), с превышением не более 30 процентов от ограниченных нормативов в законодательных актах, для него сохраняются гарантии, льготы и преференции, предусмотренные для малых предприятий.

– Какие налоговые льготы и преференции предусмотрены законодательными актами для предпринимателей?

– Представителям малого бизнеса и частного предпринимательства предоставлен ряд льгот и преференций на налогообложение и кредитование. Согласно статистическим данным в течение 1996–2010 годов налоговые ставки для малого бизнеса и частного предпринимательства снижены с 38 процентов до 7, то есть в 5,4 раза. В соответствии с Налоговым кодексом Республики Узбекистан микрофирмы и малые предприятия могут выбрать упрощенную форму

В соответствии с Постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года при заключении малым предпринимателям трудовых договоров с гражданами, работающими на дому (надомники), с превышением не более 30 процентов от ограниченных нормативов в законодательных актах, для него сохраняются гарантии, льготы и преференции, предусмотренные для малых предприятий.

– Какие льготы предусматриваются для предпринимателей в Законе Республики Узбекистан «О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», вступившем в силу 14 декабря 2010 года?

– Основная цель принятия данного закона – обеспечение свободы деятельности предпринимателей, создание правовых гарантий предоставляемых им льгот. Он служит вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность, дальнейшей поддержке и развитию предпринимательства.

Из года в год повышается активность молодежи в сфере предпринимательства. В частности, в 2008/2009 учебном году из 77719 выпускников системы среднего специального, профессионального образования 23,3 процента стали работать на малых предприятиях и в микрофирмах, а в 2009/2010 учебном году из 92691 выпускника в этом секторе были трудоустроены 33,3 процента. В соответствии с Указом Президента страны «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» от 28 июля 2010 года с 2011 года начиная с 8 до 7 процентов. Начиная с 2011 года снижение на 1 процент составило 6 процентов.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности» от 15 мая 2009 года созданы дополнительные льготы и гарантии для предпринимателей. В частности, для микрофирм и малых предприятий, предоставляющих финансирование, налоговая и статистическая отчетность не ежемесячно, а раз в квартал.

В соответствии с Постановлением главы национального государства «О

(Окончание.)**Начало на 1-й стр.)**

Среди экспонатов музея особое место занимают изделия, прославившие узбекское национальное ремесленничество на весь мир. Работы известных мастеров – мастера резьбы по дереву из Хорезма Ота Половонова, мастера резьбы по ганчу из Бухары Ширина Муродова, са-маркандских мастеров Болты Джураева, Умаркула Джуракулова, кокандских мастеров Кадырхана Хайдарова, Лутфулы Фазылова, ташкентских ремесленников Мухиддина Рахимова, усто Усмана Зафарова – свидетельствуют о высоком творческом потенциале нашего народа.

В экспозиции широко представлены лучшие образцы из более чем 7 тысяч изделий народно-прикладного искусства, хранящихся в музейном фонде. Неизгладимое впечатление на посетителей производят уникальные образцы вышивки, гончарного искусства, керамики мастеров Гиждувана, Шахрисабза, Ташкента, Риштана, Самарканда,

Хорезма; национальных тканей – хан-атласа, номозшомгула, шелка, бекасама и адраса; изящные столики, пепи, столы, двери и стулья, украшенные резьбой, ювелирные украшения, чеканка.

В музее традиционно проводятся занятия по истории прикладного искусства для студентов Национального института художеств и дизайна

Музей также является своеобразной школой совершенствования для народных мастеров и художников. В открытом здесь центре «Хунарсанъат» молодежь обучается секретам профессии в соответствии с традицией «Мастер – ученик».

Посетители музея в этом центре могут непосредственно ознакомиться с процессом создания изделий

швейному делу, ковроткачеству, которые обучают молодежь тонкостям своего искусства. За прошедшие пять лет в центре обучалось около ста юношей и девушек, которые в настоящее время работают самостоятельно.

– Я изучаю здесь тонкости резьбы по дереву, – поделился с корреспондентом УзА Комил Юсупов. – Рад, что имею возможность учиться у известных мастеров, а также тому, что наши изделия выставляются в экспозиции музея. Благодаря полученным здесь знаниям мы сумеем внести вклад в процветание страны.

Такие заведения, свидетельствующие о древней истории нашей Родины, богатом культурном наследии, служат росту духовности и мышления нашего народа, в первую очередь молодежи. Знавшая свои истоки, народное искусство молодежи обладает сильным духовным иммунитетом, твердой жизненной позицией, крепким духом.

Гузаль САТТАРОВА.

ОЧАГ ПРОСВЕЩЕНИЯ

имени Камолиддина Бехзода, Государственного института искусств Узбекистана, Ташкентского государственного института культуры имени Абдуллы Кодири, учащихся лицеев изобразительного и прикладного искусства. Вместе с тем здесь организуются персональные выставки молодых художников, мастеров и ремесленников. В частности, в этом году в музее было организовано более десяти выставок.

народно-прикладного искусства. Создаваемые мастерами произведения служат обогащению музеиного фонда. Вместе с тем мастера центра занимаются реставрацией экспонатов музея.

Как отмечает руководитель центра «Хунарсанъат» Баходир Абдуллаев, в нем работают мастера почти десяти видов ремесленничества, в том числе мастера резьбы по дереву, вышивке, гончарному, золото-

Благотворительность, милосердие – качества, искони присущие нашему народу. Сейчас особенно важным является то, что в добрые дела по поддержке ветеранов войны и труда, инвалидов, одиноких пенсионеров и, конечно же, детей, воспитывающихся без родителей, вовлечено наше подрастающее поколение.

Мир творчества**ДЕТИ – ДЕТЬЯМ**

В этой связи хотелось бы рассказать о замечательной акции милосердия. Дело в том, что недавно к воспитанникам дома милосердия № 21 Юнусабадского района с «шестиким» концертом приехали их сверстники – участники самодеятельных художественных коллективов Дома культуры «Дустлик» и детской школы музыки и искусства № 10. Ребята из танцевальных ансамблей с удовольствием представили сразу несколько народных танцев – татарские, башкирские, узбекские, русские, а также бальные – латиноамериканские и современные.

Зрители воспринимали происходившее на сцене танцевальное действие восторженно и благодарили выступавших за мастерство бурными аплодисментами.

Особые моменты радости доставили воспитанникам дома милосердия интригующие, шутливые и острумые конкурсы и викторины, в которых были разыграны игрушки, школьные принадлежности, книги, сувениры.

– Мы признательны организаторам этого благотворительного мероприятия, – сказал заместитель директора дома милосердия № 21 Бахрам Абдуллаев. – А это не только представители Дома культуры «Дустлик» и ДШМИ-10, но и активисты Татаро-башкирского культурного центра «Дуслык» Юнусабадского района, сумевшие найти спонсора для покупки призов участникам зрительских конкурсов. Большое спасибо и юным артистам, которые наверняка теперь будут нашими частыми гостями. Моим подопечным надолго запомнятся увиденные национальные танцы, а также красочные костюмы. Ведь в нашем доме живут ребята самых разных национальностей, и на сегодняшнем концерте они приобщились к своей родной культуре и к культуре народов нашей страны.

В ближайшее время воспитанников дома милосердия № 21 посетят с такими же благотворительными концепциями творческие коллекции Индийского культурного центра, а также большая группа поэтов и бардов Ташкента.

Екатерина ЛИТВИНЕНКО.

В Мицо-Улугбекском районе размещены 16 крупных промышленных предприятий, 20 научно-исследовательских институтов, 67 различных учебных заведений, функционируют свыше четырех тысяч объектов малого бизнеса и более двухсот частных предпринимателей, 25 больниц и поликлиник, десятки жилых домов. Обеспечение их пожарной безопасности считается одной из важных задач отдела противопожарной безопасности Управления внутренних дел района.

Сообщает «01»**ЛУЧШЕ ПРЕДОТВРАТИТЬ**

Лучше предотвратить пожар, чем его тушишь. Поэтому в отделе особое внимание уделяется проведению разъяснительной работы. Наши инспекторы посещают махалли, предприятия и учебные заведения, товарищества частных собственников жилья, где проводят профилактические беседы. Только за последнее время агитационной работой было охвачено более 15 тысяч жителей района.

Самые действенные мероприятия – это проверки, направленные на ликвидацию потенциальной угрозы по-

пожарной безопасности на более 60 производственных предприятиях и организациях, в 2500 многоэтажных частных домах. Почти все замечания инспекторов устранены в короткий срок. В некоторых местах до устранения недостатков было запрещено пользоваться электросетью, обогревательными приборами. К лицам, с прохладцем относящимся к своим обязанностям, грубо нарушающим правила противопожарной безопасности, были приняты административные меры воздействия и на 150 человек наложены штрафы. А ведь, чтобы избежать трагедий, нужно лишь выполнять несложные правила в повседневной жизни: пользоваться безопасными электронагревательными приборами, отключать их из элект-

росети при выходе из дома, не оставлять без присмотра газовые и электроплиты, при ремонте не производить перегородки, не переносить газовые приборы без согласования со специалистами. Выполнение сварочных работ следует доверять только профессионалам.

Проводимая разъяснительная работа, проверки дают свои положительные результаты. В прошлом году, например, на 80 процентов сократились пожары от непогашенных окурков, на 50 – из-за детской шалости с огнем и беспечного отношения к огню, на 40 – от неправильного пользования бытовыми электроприборами.

На Год малого бизнеса и частного предпринимательства отделом разработаны мероприятия, которые будут способствовать тому, чтобы противопожарная безопасность соответствовала требованиям времени.

Акром ЖАББАРОВ,
инспектор отдела
противопожарной безопасности
УВД Мицо-Улугбекского района,
капитан.

Конференции**МОЛОДЕЖЬ И ДУХОВНОЕ ВОСПИТАНИЕ**

В центральном совете ОДМ «Камолот» состоялась конференция на тему «Массовая культура и духовность молодежи». В ней приняли участие представители государственных и общественных организаций, религиозных учреждений, ученые, писатели и студенты.

Председатель центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, заместитель председателя Управления мусульман Узбекистана А. Мансур и другие отметили, что формирование здорового и гармонично развитого поколения, воспитание молодежи в духе преданности национальным традициям, уважения общечеловеческих ценностей являются приоритетным направлением государственной политики, осуществляемой под руководством Президента Ислама Каримова, целью всех наших благородных устремлений. В стране созданы условия для образования, воспитания и профориентации юношей и девушек, их занятий спортом и искусством. Пользующаяся этими возможностями молодежь повышает свой потенциал и вносит вклад в развитие страны.

Однако в нашем обществе еще есть силы, стремящиеся сбить молодых людей с истинного пути. Для достижения этих целей они используют свое влияние под маской «массовой культуры».

Президент Ислам Каримов в своем произведении «Высокая духовность – непобедимая сила» подчеркивает негативное воздействие подобных тенденций и отмечает, что даже мельчайшая информация, кажущаяся на первый взгляд незначительной, в нынешних условиях глобализации информационного пространства может нанести ни с чем не сравнимый ущерб духовно-нравственному воспитанию юношей и девушек.

С целью ограждения молодежи от негативного воздействия этих влияний при сотрудничестве общественного движения молодежи «Камолот» и Республиканского научно-практического центра национальной идеи и идеологии подготовлены пропагандирующие фильмы и материалы. Среди молодежи проведены социальные опросы. Различные мероприятия в этом направлении проходят в столице, областях и районах, образовательных учреждениях и махаллях. Главной их целью является ограждение подрастающего поколения от антигуманистических и безнравственных идей, воспитание юношей и девушек в духе уважения к бесценному духовному наследию нашего народа.

На конференции заслушаны доклады, раскрывающие истинную суть угроз и течений «массовой культуры», влияющей на духовность молодежи, ее воздействие на воспитание несовершеннолетних, эффективную роль национальных ценностей в воспитании гармонично развитого поколения. Студенты получили ответы на все интересовавшие их вопросы.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УзА.

ГУП «O'zshaharsozlik LITI»**объявляет конкурс на замещение следующих вакантных должностей:**

главный инженер проектов – 1 штатная единица;
ведущий архитектор – 3 штатные единицы;
главный специалист (по газоснабжению населенных пунктов) – 1 штатная единица;
главный конструктор института – 1 штатная единица;

ведущий инженер по подготовке территории (водное хозяйство и мелиорация) – 1 штатная единица;

начальник инженерно-технологического отдела (инженерные коммуникации) – 1 штатная единица;

ведущий инженер ПГС – 1 штатная единица.

Требования: высшее образование, опыт работы в области проектирования, знание программ WORD, EXEL, AUTOCAD, регистрация г. Ташкента.

Оплата труда: сдельная.

Контактный телефон: 241-44-42 – отдел кадров института.



Зимний Ташкент.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

На спортивных аренах

ИСТОМИН К БОЮ ГОТОВ

Узбекский теннисист Денис Истомин, вылетев в четвертьфинале турнира SAP Open, проходившего в Сан-Хосе (США), перебрался в другой американский город Мемфис, где выйдет на корт в рамках соревнований Regions Morgan Keegan Championships 2011 с призовым фондом 1 100 000 долларов.

На закрытой площадке с жестким покрытием первым соперником узбекистанца в основной сетке состязаний будет один из хозяев турнира Сэм Кэрри. Помимо Дениса Истомина, в борьбу вступят еще только два представителя постсоветского пространства — Рикардас Беранкис из Литвы и россиянин Теймураз Габашвили. Оба поспорят с американцами Энди Роддиком и Марди Фишем.

ОПРЕДЕЛИЛСЯ КВАРТЕТ СИЛЬНЕЙШИХ

В полуфинале традиционного розыгрыша Кубка профессиональной футбольной лиги (ПФЛ) Узбекистана встретятся два ташкентских клуба «НБУ-Азия» и «Локомотив», а также команда столичной области «Алмалык» и джизакская «Согдиана».

Это стало ясно после результатов четвертьфинальных матчей, в которых «Согдиана» и «НБУ-Азия» с одинаковым счетом 2:1 обыграли столичные дружины БФК «Локомотив» и «Бунедкор». А «Локомотив» и «Алмалык» нанесли поражения «Янгиеру» из Сырдарьинской области — 3:0 и мубарекской «Машъял Академии» — 3:1.

НАДЕЖДА НА «ОДНОЧКУ»

Узбекская спортсменка Акгуль Аманмурадова проиграла в первом круге парного разряда на турнире по теннису Dubai Duty Free Tennis Championships 2011 в Дубае с призовым фондом 2 050 000 долларов. Сорев-

нования проводятся на открытых кортах с жестким покрытием.

Партнершей узбекистанки была Дарья Кустова из Беларуси. Они не смогли устоять против российско-белорусского дуэта Виталий Дьяченко — Татьяна Пучек. Оба сете проходили в упорной борьбе и завершились в пользу соперниц только на тай-бреке со счетом 7:5, 7:6. В одиночном первенстве Акгуль Аманмурадова поможет силами с мастером большой ракетки из Индии Санией Мирза.

ЕЩЕ НЕ ВСЕ ПОТЕРЯНО

Узбекский гроссмейстер Рустам Касымджанов, имеющий мировой рейтинг 2681 очко, на двух последних этапах международного московского шахматного фестиваля Aeroflot Open-2011 сыграл вничью.

В седьмом и восьмом турах узбекистанец, владея белыми и черными фигурами соответственно, заключил мировые с российскими гроссмейстерами Никитой Витюговым (рейтинг — 2709) и Денисом Хисматуллиным (2649). Эти две ничьи несколько ухудшили турнирное положение 17-го чемпиона мира, но не настолько, чтобы отказаться от борьбы за титул победителя соревнований. Набрав 5,5 очка, Рустам Касымджанов делит 3-10-е места с представителями Азербайджана, Израиля, России и Китая.

На вершине же списка участников установились двоевластие. Его возглавляют гроссмейстеры Квант Лием Ле (2664) из Вьетнама и Иван Чепаринов (2665) из Болгарии, в активе которых по 6 очков.

ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Узбекская спортсменка Ульяна Трофимова под руководством тренера Валентины Шевченко великолепно выступила на открытом первенстве России по художественной гимнастике в Самаре.

В многоборье представительница Узбекистана заняла второе место. Она обошла третьего призера соревнований чемпионку мира россиянку Дарью Кондакову. А победительницей турнира стала также пред-

ставительница России олимпийская чемпионка Евгения Канаева. В финале с лентой узбекистанка добилась еще большего успеха, поднявшись на высшую ступень пьедестала почета.

В настоящее время Ульяна Трофимова ведет активную подготовку к международным состязаниям из серии Гран-при, которые пройдут в конце февраля в Москве.

ЗА ПУТЕВКИ В ВЫСШУЮ ЛИГУ

В Ташкенте проходит чемпионат Узбекистана по шахматам среди участников соревнований первой лиги.

У мужчин, набрав по 6 очков после 7 туров, первое-второе места делят Ибрагим Каримов и Олег Артеменко. На третье-пятое позиции претендуют Равшан Хамраев, Иzzатулла Султанов и Алишер Рустамов, которые имеют по 5,5 очка.

У женщин почти такая же ситуация. Здесь тоже турнирную таблицу взирают два шахматистки, только с активом 5,5 очка — Елена Вербова и Иорда Ибрагимова. На пол-очка от них отстают Севара Баймурадова, Мафтуна Арзыкулова, Райхон Даниерова, Фарида Хурсанова и Шахноза Ачилова.

НО И НЕ ПОСЛЕДНИЙ

Узбекский спортсмен Константин Рахматулаев (международный рейтинг — 1964 очка) завершил свое участие в шахматном фестивале Aeroflot Open-2011 в Москве.

Выступая в группе «С», узбекистанец вел борьбу бескомпромиссно, без единой ничьей. В пассиве у него пять поражений, в активе четыре победы. С этими четырьмя очками он занял 70-е место из 106.

Победителем соревнований в данной группе стал представитель Армении Давид Шахинян (2271), набравший 8 очков из 9 возможных. Вторым был его соотечественник Тигран Симонян (2271), у которого 7,5 очка. Замкнул тройку призеров россиянин Эдуард Барсамян (2213), записавший на свой счет 7 очков.

Степан ДУМА.

Ловкие и сообразительные, мастера на все руки — они всегда помогают влюбленным.

Музыка «Севильского цирюльника» пленяет неиссякаемым остроумием, мелодической щедростью и виртуозным блеском вокальных партий. Этому опуску Россини присущи характерные черты итальянской оперы-буффа (комической оперы).

В некоторых публикациях исследователей творчества Россини отмечается, что опера «Севильский цирюльник» принесла композитору неслыханное багатство. После ее триумфа Джоаккино потерял надобность писать музыку, ибо средствами обеспечен он был до конца жизни, а то и больше. Он окунулся в свою вторую стихию — в кухню, ведь Россини был превосходным кулинаром, так что не случайно его именем названо множество наивкуснейших блюд и ресторанов. Известно, что он был жизнерадостным и веселым человеком, писавшим такую музыку, как он сам. Замечательно, что «Севильский цирюльник» не только самая популярная опера в наследии Россини, но и одна из самых блестательных комедий в истории итальянского музыкального театра.

Неоднократно ставился «Севильский цирюльник» и в Государственном академическом Большом театре оперы и балета имени А. Навои. В музее театра сохранились программы, датированные различными театральными сезонами. И сегодня «Севильский цирюльник» — один из самых любимых и посещаемых узбекистанскими поклонниками спектаклей оперного жанра.

Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыкод.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Наступает достаточно благоприятный период, но помните, что конкуренты не дремлют. Не стоит демонстрировать всем и каждому свои уязвимые места. Решительность — это замечательно, но не стоит доходить до безрассудства. Если вы хотите с умом распределить силы, звезды советуют направить их на обретение душевного равновесия. Доверяйте своей интуиции. Вы можете порадовать себя и окружающих интересными идеями и неожиданными решениями. Близкие люди могут оказаться замечательными защитниками и учителями.

ТЕЛЦЫ. Ваши желания и действительность могут противоречить друг другу. Вам, вероятно, покажется, что окружающие люди вас просто используют, ничего не давая взамен. Скорее всего, это не совсем так, поэтому не стоит вслух высказываться по этому поводу. Придется усмирить самолюбие и подчиниться распоряжениям вышестоящих. Вы можете стать жертвой неверной информации. Не позволяйте мгновенности себя одолеть, отбросьте шум, суету, бытовые проблемы и отправитесь в романтическое путешествие с любым человеком. Ваши планы, касающиеся бизнеса, будут, вероятно, одобрены и оценены по достоинству.

БЛИЗНЕЦЫ. На этой неделе погрузитесь в работу, разберитесь с накопившимися делами. Не пренебрегайте своими действиями и высказываниями недовольство окружающих. Вам придется отвечать за свои старые поступки. Делайте для других только то, что сделали бы для себя, и не занимайтесь самообманом, так как приукрашивать действительность ныне не стоит. Вероятны напряженные поездки и встречи. Вы можете рассчитывать на помощь друзей. Желательно не начинать ничего нового и не выносить на представление начальству своих планов и проектов.

РАКИ. Вам благоволит Фортуна, так что сейчас вы можете справиться практически с любой проблемой. Удача будет сопутствовать в начинаниях, связанных с творчеством. Пополните круг общения приятными и полезными для вас людьми. Прежде чем примите серьезное решение, постарайтесь хорошо продумать. Для успешной работы вам понадобится терпение, невозмутимость и выдержка.

ЛЬВЫ. На этой неделе нежелательно суетиться и спешить. Плыть против течения, вы только израсходуете драгоценные силы. На работе ведите дела грамотно, продумывайте каждую мелочь — и тогда все получится. Во вторник лучше не показываться на глаза начальства, чтобы избежать конфликтной ситуации.

ДЕВЫ. На этой неделе вам жизненно необходимо корректно выстроить отношения с теми, кто known вам недавно — новыми коллегами, недавно познакомившимися друзьями и так далее. Во вторник перед окончательным решением любых финансовых вопросов убедитесь, что от вашего внимания не ускользнула ни одна существенная деталь. Не сдавайтесь при первых трудностях. Помните, что применив одновременно вежливость и настойчивость, вы обретете ключ к успеху.

ВЕСЫ. Даже то, что никого не было вам нужно, может оказаться задействовано на этой неделе. Если в начале этого периода вы сможете грамотно скомпенсировать свои планы, это приблизит вас к заветной цели и позволит определить отношения с партнерами и оппонентами. В середине недели вы, скорее всего, встретите тайное сопротивление недоброжелателей. Можно надеяться на успех в юридической сфере, неплохо пойдет также серьезные образовательные проекты.

СКОРПИОНЫ. На этой неделе на работе вероятны перемены, и у вас появится шанс профессио-нального роста. Возможны удачные поездки и командировки. Друзья или высокие покровители помогут воплотить в жизнь смелые начинания. Не стоит только бояться действовать — все сложится удачно.

СТРЕЛЫ. У вас появится возможность оценить по достоинству уют своего дома. Важные дела лучше перенести на следующую неделю. Постарайтесь отдохнуть от суеты и шума. Избегайте контактов с сомнительными партнерами. Стоит погрузиться в работу, желательно — по уши. На выходных не ищите шумных компаний, отдохните за городом — в полном одиночестве или с наиболее близкими вам людьми. На этой неделе вас могут ожидать бесконечные телефонные переговоры и будильные дела.

КОЗЕРОГИ. Любимая работа может стать источником жизненных сил на этой неделе, тем более что отношения с коллегами и начальством окажутся на редкость доброжелательны и гармоничны. Во вторник наилучших результатов вы достигнете в том, к чему будет расположена душа. В среду при мелких неудачах не отчайтесь и старайтесь через «не могу» добиться своей цели.

ВОДОЛЕИ. На вас может свалиться масса проблем, от которых голова пойдет кругом. Не торопитесь сейчас менять место работы в надежде на более высокие заработки. Если вы не растратитесь, у вас появятся более удачные варианты выхода из кризисной ситуации. В четверг может быть положительно решен вопрос, связанный с недвижимостью. Неделя достаточно привычна. Деньги могут потечь к вам хотят и тонки, но стабильным ручьем. Благоприятна перспектива судебных дел, начатых на этой неделе.

РЫБЫ. Стабильность жизненного уклада и оптимистическое настроение позволяют вам легко преодолеть через препятствия и выйти с победой практически из любой ситуации. В начале недели желательно нигде не огаждывать, непунктуальность может стать причиной проблем. В среду согласуйте и уточните все до мелочей, так как от кропотливого отношения к делу будет зависеть ваша карьера.

УЗГИДРОМЕТ сообщает: В Ташкенте 19 февраля — переменная облачность, снег. Ветер западный 7-12 м/сек. Температура ночью 0-5 мороза, днем — 0-5 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, на утром 19 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных веществ в воздухе. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Возможны осадки (дождь), будет понижением.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Подписано в 14.15

1 2 3 4 5

Культура мира

«СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК» (К 195-летию со дня первой постановки)

с художественной манерой, издавна усвоившейся в итальянском музыкальном театре. И в самом деле «Севильский цирюльник» — блестящий пример сочетания старинных, прочно наворотившихся традиций с новаторскими приемами современности. Осторота комедийных ситуаций, динамичное развитие действия, меткость характеристики героев, свойственные произведению Бомарше, в опере Россини сохранились в полной мере. Короткий же срок написания оперы не удивил современников Россини. В то время в «горячие» сезоны новые оперы сыпались, как орехи из разорванного пакета. Россини не упускал возможности

посмеяться над своими предпринимчивыми коллегами. Рассказывали, что кто-то он присутствовал на премьере оперы молодого композитора. По общему мнению мужчины в театре не снимали цилиндров. Автор оперы заметил, что Россини время от време-

ни приподнимает цилиндр, словно кем-то здороваясь. На вопрос: «Что вы делаете, маэстро?..» — последовало: «Приветствуя моих коллег, которых встретил в вашем произведении!». Нет, «Севильский цирюльник» не имел ничего общего с подобной стряпней! Все в этой опере поражало продуманностью, свежестью и новизной.

А одним из секретов неиссякаемой молодости «Севильского цирюльника» является традиция итальянской комедии масок commedia dell'arte. Ее сюжет незатейлив: молодые люди хотят пожениться вопреки противодействию стариков-отцов и опекунов. Но самые главные в комедии масок — слуги.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 л. Тираж 3523



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Заказ Г-207.

Телефоны: